

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes Pesetas 1'50
Provincia trimestre 5'00
Extranjero 5'50

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea Pesetas 0'50
En 2ª y 4ª 0'30
En 3ª 0'20

Noticias y comunicados a precios convencionales
Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

AÑO VI

Almería.— Martes 20 de Julio de 1915.

Número 1763

Politica local

Caso de conciencia

Por encima de toda otra consideración, se sobrepone constantemente en nuestro ánimo y se adueña de él en todo momento, el amor a Almería y el anhelo de verla próspera y feliz. Ese amor fué el que inspiró todas nuestras campañas, desde que nacimos a la vida pública. El nos alienta y fortifica también ahora, sobre cualquiera otra tendencia a que podamos sentirnos inclinados por nuestra condición de hombres políticos.

Las circunstancias actuales pueden poner a prueba: en muchas gentes, así su temple moral como ese mismo amor al país que les vio nacer. Por nuestra parte queremos y debemos de mostrar que en esta ocasión, como siempre, subordinamos toda otra clase de estímulos seguidos, a los de la imparcialidad de nuestro criterio y la rectitud de nuestros juicios.

En Almería se siente un hondo y vivo desdó, que ha tiempo comenzó a ser exteriorizado por la prensa y que a estas fechas no pasa ya para nadie inadvertido: el deseo de ver regida la vida pública por aquellas normas de justicia y de libertad que corresponden a los pueblos emancipados y dignos. Por que es lo cierto que toda presión autoritaria, todo abuso de poder, toda sombra de extraña tutela, repugnan a aquellos espíritus no contaminados con las corrupciones de ese insano ambiente social en el que todo bajo servilismo tiene su asiento.

Este anhelo justísimo, que nosotros compartimos con Almería, inspiró nuestras campañas contra el caciquismo, en las cuales procuramos siempre estar atentos a la defensa de las legítimas aspiraciones de nuestro pueblo; pero guardando, a la vez, aquellas consideraciones elementales, que son de bases, en nuestro concepto, a las personas. Y bueno será recordar que en ese anhelo nuestro de ver regenerada y limpia de toda impureza la vida pública de Almería, hemos abogado recientemente, con tenaz insistencia, por la constitución de una Solidaridad que, encaminándose al logro de aquella regeneración, ofreciera las debidas garantías a la opinión pública, así en la eficacia de su actuación como en la rectitud de sus procedimientos por los prestigios y la honorabilidad de sus miembros.

Cuanto se haga en este sentido, cuantos esfuerzos se realicen para organizar esta fuerza, con elementos de acrisolada significación, contará con nuestro apoyo resuelto. Pero conste que, en nuestra opinión al menos, si, para hacer una selección escrupulosa, para elegir esos elementos de intachable moralidad, que deben dirigir el movimiento regenerador porque propugnamos. Solidaridad de los buenos, sí; solidaridad de todos, buenos y malos; no; porque estos últimos, bastardearían la obra de los primeros.

Será fecunda la ebullición que así en la superficie como en el fondo de la política local se observa estos días? Todo dependerá del acierto con que se proceda en la selección a que nos referimos. Campañas de moralidad, ¿quién, siendo honrado no ha de patrocinárselas? Sanear el ambiente político local, ¿cómo no reputarlo obra plausible? Para dignificar y enaltecer la vida pública almeriense deben unir sus esfuerzos cuantos se precien de buenos hijos de este pueblo; pero excluyendo de esa labor, con mano enérgica, a todo el que pueda hacerla dañosa o esteril.

Queremos decirlo con toda sinceridad y con toda franqueza. En la agitación actual de la política almeriense, hay una nota que nos alarma y acerca de la cual prevenimos a todo el que de buena fe quiera asociarse al movimiento regenerador que la Solidaridad, de constituirse, entrañaría. Esa nota alarmante consiste, en la actuación de ciertos elementos nocivos, en esa esfera de la vida pública, que el flujo y reflujo político de estos días ha hecho salir a la superficie. Matones y perdonavidas, mangoneadores y gen-

to descalificada de la peor especie sean del bando que fueren, deben permanecer completamente apartados, de todo movimiento que con la política local se relacione. De lo contrario, su intervención en ella será tan perjudicial, que por sí sola bastará para recluirla en el retiro de su hogar, no ya a las clases neutras, a quienes hemos designado un sincero llamamiento para que salgan de su abstención, sino a todo hombre que en algo estime su tranquilidad y su decoro.

El hampa social, sea como quiera, baja o alta, dorada o negra, que de todos los colores y en todas las esferas existe, quede en absoluto separada de estas luchas, que en medio de su ardor, deben ser siempre nobles y elevadas y para laborar por el bien de Almería, para lograr que en ella la vida pública se depure de toda inmundicia para verla, como es nuestro deseo, limpia de toda corrupción y exenta de todo vicio, no hay, a nuestro juicio, más que un sólo procedimiento, que para todo almeriense de recto espíritu, creemos que constituye ya un verdadero caso de conciencia: organizar la Solidaridad Almeriense.

La Asociación de Productores

Al objeto de facilitar a los parrajeros de los pueblos de la provincia su concurrencia a la escritura social se advierte que pueden otorgar un solo poder todos o varios de los de un mismo pueblo a cualquiera de ellos o a cualquier persona de la capital y que debe estar el representante con la copia del poder el próximo Sábado, 24 de corriente, a las 3 de la tarde en el Círculo Mercantil.

Aquellos parrajeros que por falta de Notario en su respectivo pueblo u otra causa cualquiera no puedan otorgar poder deben dirigir una carta al Sr. Director de la Asociación de Productores agrícolas de la provincia de Almería solicitando su inclusión como socio y aceptando cuantos derechos y obligaciones se consignen en la escritura social cual si hubieran concurrido a su otorgamiento cuya carta debe venir fechada: en 24 de Julio por ser ésta la fecha en que se constituye.

La correspondencia debe venir al Círculo Mercantil como domicilio provisional. Tenemos noticias del gran entusiasmo que existe en pró de la Asociación en los pueblos de la provincia. Como muestra de ello citaremos que en la Asamblea del Domingo el Sr. don Mariano R. Márquez de Gergal ostentó la representación de los Sres. siguientes de Gergal: Don Fadrique A. de Gea González, don Juan Márquez Magaña, don Pedro González Magaña, don Luis Magaña García, don Emilio Contreras García, D. Sebastián Carreño Espinar, Antonio Zamora Joya, don Andrés Magaña García, don José Espinar Espinar, don José Barrientos Ayvarado, don José Guijarro Pérez, don Juan Pozo Soria, don Manuel Soria Piñero, D. Pablo García don Francisco Ruiz Lucas, Alfredo Márquez de Gea, don Adolfo Martínez Company, don Miguel Company Márquez don José García Bernal, don Francisco Uroz Castiello, don Antonio Contreras, y don Juan Soria Piñero.

Un hombre apaleado

En Huebro, anejo de Nijar, han recibido José Ruiz Fernández y Antonio Giménez Gómez. José Ruiz provisto de una horca, apaleado brutalmente a su adversario, causándole numerosas heridas en la cabeza. La benemérita detuvo al agresor poniéndolo a disposición del juez.

Comisión provincial

Ayer tarde se reunió la comisión Provincial bajo la presidencia del Sr. Aparicio.

Asistieron los diputados señores Muñoz y Rueda. Se aprobó el acta de la sesión anterior.

A continuación se despacharon los siguientes asuntos:

Expediente de reclamaciones de varios vecinos de Antas sobre el reparto vecinal.

Que pase a informe de la alcaldía. Expediente del Ayuntamiento de Torre sobre enajenación de terrenos.

Que pase a ponencia del Sr. Aparicio.

Se dieron cuenta de las gestiones del Presidente cerca del dueño del edificio que ocupa la Diputación sobre arriendo de un local en el mismo edificio para Archivo y oficinas de Sanidad.

Escrito de la superior del Hospital, pidiendo ropas que faltan para dicho establecimiento. A informe de contaduría.

Expediente de expropiaciones forzosa de los terrenos que ha de ocupar el trozo tercero de la carretera de Gador a Laujar.

De conformidad con el informe del ingeniero.

Se da lectura a un escrito del Arrendatario del Contingente protestando de que los diputados no ayudan al contingente en sus gestiones y pidiendo se giren visitas de inspección a varios pueblos.

El Sr. Rueda hace uso de la palabra, para combatir el escrito.

El Sr. Muñoz se adhiere a lo manifestado por el Sr. Rueda.

La presidencia se adhiere también acordándose desestimar la petición del Arrendatario.

El Sr. Rueda vuelve a hacer uso de la palabra para refutar otros escritos del Arrendatario del Contingente y protestar de las censuras que se le dirigen a la Comisión Provincial por dicho señor.

La presidencia se adhiere a lo manifestado por el Sr. Rueda y se acuerda desestimarlos.

Se da lectura a otro escrito del Sr. Peralta, protestando de la forma recaudatoria que tenía la Diputación antes del Arriendo.

El diputado Sr. Muñoz pide a la presidencia, se suspenda la sesión por diez minutos a fin de estudiar el asunto accediendo el presidente.

Se reanuda la sesión haciendo uso de la palabra el Sr. Muñoz para pedir que se instruya expediente al Arrendatario.

El Sr. Rueda se adhiere a lo dicho por el Sr. Muñoz.

El Sr. Aparicio se muestra conforme en todo con sus compañeros, y después de acordar en definitiva la formación del expediente al Arrendatario, para cuyo fin se designó al Sr. Aparicio, se levantó la sesión.

Riña en Gergal

En la noche del 15 del actual riñeron en este pueblo los vecinos, Juan Cachá Membrive y Juan Cachá Delgado.

El primero disparó un tiro sobre su contrincante alojándose el proyectil debajo del ojo derecho. A los pocos momentos fué detenido el agresor ingresando en la cárcel.

El Gobernador, trasladado

El gobernador civil don Marcial Carballido Bugalla ha sido destituido telegráficamente del mando de esta provincia.

Va trasladado a Soria. A Almería viene el actual gobernador de Tarragona don Antonio Tudela.

A flor de piel...

Una revista de sports nos dice que un jockey se retira del oficio con saneanza de fortuna, al ver que sus carnes au mentaban en peso y volumen. Este jockey es todo un programa de redención para los españoles.

El pueblo, español tan austero, tan forzosamente austero, debe sacar partido de esta austeridad. Sabido es que todo buen jockey como condición elemental y precisa, ha de tener la delgado ser poco; ser delgado, bajo, ágil, move dizo. Tales son sus condiciones esenciales. El español, debido a la rudimentaria y escasa alimentación que entra en su cuerpo, reúne las condiciones precisas.

Con poco que se tratase en tal sentido, se lograrían efectos de maravilla. Bastaría substituir del programa de Costa estas palabras: "Despensa y escuelas", por las de "Hambre y equitación". Nada de vergonzoso habría en ello. Así como enviamos al extranjero uvas, naranjas, bailarinaas y toreros, podríamos también enviar jockeys. La falta de alimentación tendría una disculpa: La de ganar dinero. Al que pudiese pan o mejora en el salario se le podría aspirante a la gandulería y la vagancia. Podría establecerse premios al español menos alimentado y la mezcla nacional estaría justificada. Nuestro "pueblo jockey", triunfaria sobre los extranjeros. Sabidos son los esfuerzos que a un inglés o a un alemán les cuesta el poner un régimen a su alimentación para no aumentar en peso. Ello sería fácil a un español. Con seguir viviendo como vive, estaría cumplida su misión.

Hemos de iniciar la campaña para que España sea un pueblo de jockeys. En vez de un pueblo de hambrientos. En este país de fórmulas es una solución. No acabaríamos con el hambre nacional; pero le daríamos un nombre decoroso.

LA ETERNA CANTINELA

La compañía del Sur y su material

La Cuarta División de ferrocarriles ofrece al Gobernador lo siguiente:

"El señor Ayudante encargado de la línea de Linares a Almería me dice lo siguiente: Tengo el honor de poner en conocimiento de usted que de los partes que me dá el Sr. Sobrestante inspector de la segunda sección de esta línea, resultan faltos de estribos los vagones siguientes: Serie M, los vagones números 1, 3, 7, 11, 14, 16, 18, 19, 24, 27, 31, 34, 35, 38, 39, 40, 41, 43, 45, 46, 49, 52, 53, y 54, y de la serie H, los vagones frenos números 1,504, 1,511, 1,512, 1,514 y 1,518.

Lo que transcribo a V. S. para su conocimiento, proponiendo se ordene la inmediata retirada de la circulación de los vagones, frenos que se citan y además se imponga a la Compañía la multa de quinientas pesetas por la falta, de tener en circulación material en tal estado y con exposición o accidentes graves del personal afecto a los trenes".

Se cumplirá la Ley de policía de ferrocarriles, en vista de lo que dije de esta funesta compañía del Sur, el Ingeniero de la cuarta división?

El gobernador tiene la palabra

El patio del amor

Un suspiro de besos abeja entre tus nupcias con la noche [clara;] y cual si el ángel del Amor pasara, tu silencio de mármol alejara:

Perfume de mujer tu paz orea, como si una odalisca desnudara su cuerpo unguido de jazmines para el fuerte abrazo que la vida orea!

"Oh, amor que nunca perfumaste [hecho] de mi eterna viudez! te agradecería morir en mis brazos, en alguna

cámara de este viejo alcázar, de misterio, de ensueño y de poesía, de fuentes, de cipreses y de luna?"

F. Villaspesa,

Dos ahogados

La guardia civil del puesto de Velefique ha ofrecido al gobernador participándole que en el punto denominado "Majada del Hornillo" fueron extraídos de un pozo artesiano los cadáveres de dos hombres, los cuales se llamaban Rafael Cuadrado López de 26 años, y natural de Turrillas y Juan González Martínez de 25 años, natural de Tabernas.

Se ignoran las causas que motivaron la muerte de ambos. Avisado el juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres y su conducción al depósito, empezando a instruir las primeras diligencias.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Juárez, asistiendo los concejales, Sres Muñoz Ocaña, Fernández Burgos, Moreno Nijó, García Langlo, Pérez Burillo, Martínez Pérez, Romay, Naveros, Talavera, Cantón, Sanchez Entrena, López Rodríguez, Granados Ferre Bueso y Rovira.

Al comenzar la sesión se desarrollaron algunos incidentes.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada. Seguidamente se discutió la

ORDEN DEL DIA

Carta dictamen del Sr. González Besada y ampliación del emitido por los Concejales Letrados Sres. Juárez y López Rodríguez sobre la procedencia del recurso contencioso contra la R. O. de concesión de un embarcadero de minerales en la playa de las Almadrillas.

El señor Naveros pide a la Corporación que se acuerde dar las gracias al señor González Besada por su trabajo y que se pida dictamen a otro jurisperito.

El Sr. Muñoz se opone a ello. El Sr. Fernández Burgos se opone también.

El señor Naveros vuelve a ocuparse del asunto y dice, que se debe nombrar un abogado y entablar el pleito.

El señor Fernández Burgos, se opone a ello, mostrándose conforme de que se vaya al pleito, pero con la condición de que si condenan al Ayuntamiento en las costas, las paguen de su bolsillo particular los señores concejales que así lo propongan.

El Sr. Romay habló también en pró de lo propuesto por el Sr. Naveros.

Este rectifica apoyando la proposición del señor Juárez.

El Sr. Muñoz insiste y propone se ponga a votación.

Es aprobada por 7 votos contra 6 la proposición del Sr. Alcalde.

Padrón de Contribuyentes por el impuesto de patentes en el año actual.

De acuerdo. Cuenta de gastos en la confección del mismo ascendente a 139'65 pesetas. Que pase a la Comisión.

Factura de Isidro García Sempere de pesetas 15 por dos libros impresos para la cobranza del mismo impuesto.

Que pase a la Comisión. Idem de José Romero Pérez de 397 por pintar los bancos y barandas de las plazas públicas y Paseos de la Capital y 14 urinarios de hierro.

Que pase a la Comisión. Cuenta del Director del Laboratorio por el arreglo y pintura de dos carros de la limpieza pública ascendente a 40'30 pesetas.

Que pase a la Comisión. Id. de id por gastos efectuados en el Gabinete de alumbrado de 34'45 pesetas.

Que pase a la Comisión. Id. de 69'70 pesetas por la sección de Química.

Que pase a la Comisión. Id. de 309'37 pesetas del Parque de Desinfección.

Que pase a la Comisión. Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Carmen rogando al Ayuntamiento asista a la procesión que celebrará el día 25 e interesando la limosna acostumbrada.

Se hará como de costumbre. Id. del Gobernador civil comunicando otra del Director General de Obras Públicas sobre denegación a don Jorge H. Bülmer de la suspensión temporal de la explotación de la línea férrea de Sierra Ahambilla.

Enterados. Certificación del Sr. Arquitecto acreditativa de haberse realizado en debida forma las obras de reparación y fondo de un pozo en la Cañada de San Urbano cedido por la Jefatura de Obras Públicas para el abasto de aquella herriada.

Enterados. Quedan enterados a excepción he

cha de la solicitud presentada por don Andrés Puga.

Así se acuerda.

Informes de la Comisión de Ornató en varios solicitudes.

Los señores Muñoz y Fernández Burgos se opone fundándose en que no hay presupuesto.

Queda denegada.

Escrito de don José García solicitando la creación de la plaza de Veterinario Municipal de Higiene y Sanidad pecuaria y que se le nombre para su desempeño. Los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña, se oponen porque no hay consignación.

Así se acuerda.

Informe de la Comisión de Cementos en el expediente para la construcción de uno en la bajada del Alquívan.

Se acuerda quede nuevamente sobre la mesa.

Informe de la Comisión de Hacienda en la minuta de honorarios del Notario público Sr. Mérida por otorgamiento de poder a Procurador hecho por el Síndico Sr. Esteban.

Aprobada. Varios informes de la comisión de Festejos.

Se aprueban varios que son presentados.

DESPUES DE LA ORDEN Los señores Muñoz y Fernández Burgos hacen cargos al Sr. Alcalde por que algunos guardias municipales estuvieron en el mitin de anteayer vestidos de paisano.

El Sr. Juárez les contesta justificando su actitud y rechaza los cargos que se le hacen.

El Sr. Fernández Burgos propone que la corporación acuerde dar un voto de gracias al gobernador civil por su conducta respeto al mitin de anteayer.

El Sr. Romay se opuso a ello. Surgen algunos incidentes que son cortados por el Alcalde con gran cordura y discreción. Seguidamente se dió por terminado el acto.

OTROS ASUNTOS. Al terminar la sesión algunos elementos pretendieron reunirse en la plaza, pero la policía dió varias cargas, disolviéndolos.

Yá somos kultos!

Los periódicos locales venían publicando con frecuencia notas más o menos extensas, enérgicas unas veces, quejumbrosas otras, y siempre vergonzosas para Almería llamando la atención de las autoridades para que éstas pusieran freno a la desenfrenada granjería infantil, rectificamos la palabra, "chiquilleril", que tiene convertida la capital toda en un suburbio del Riff, que suponemos abandonado a los instintos salvajes de los moros menores de edad, hijos de los "pacos" cazadores de soldados españoles.

Nos sorprendía que a pesar de las excitaciones de la prensa, los muchos sin padres y los que pardean no los tienen, siguieron campando por sus respetos, injuriando a los ancianos ofendiendo a las mujeres, hirriendo el pudor naciente de las niñas, y burlándose de todo lo divino al fallar les lo humano de que burlarse. Pero una noticia entre las de la guerra europea publicada por un periódico madrileño, nos dá la clave del silencio sobre el asunto por parte de las autoridades almerienses y viene a explicar los carnos el por qué de su indiferencia ante cuestión tan baldi, que a nuestro espíritu quijotesco y español— que hoy ya no son sinónimos,— pare cíta trascendental.

"Lo que es la ignorancia, señores! nosotros vejamos como manifestación definitiva de cultura general el que los muchachos se apedrearán en las calles lanzándose las piedras entre los transeúntes, con la desprecupación que pudieran hacerlo en un campo desierto, bajo la tolerancia de las

Maiz Plata nuevo

Por tonelada 24 ptas. cien kilos sobre muelle

Para pedidos de importancia,

condiciones especiales

ALFREDO RODRIGUEZ

Gerona 5

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital 20 millones de Pesetas

Agencia de Almería

Paseo del Príncipe 54

OPERACIONES DE MONEDAS EXTRANJERAS. PAGAMOS

LIBRAS ESTERLINAS ORO A 25'75
FRANCOS Y ALFONSOS ORO 101'75
DOLLARS ORO 5'30
NEGOCIACION DE LIBRAS ESTERLINAS CHEQUES SOBRE LONDRES AL CAMBIO OFICIAL DE LA BOLSA DE MADRID.
Horas de Caja para estas Operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

POR TELEGRAFO

Los rusos triunfan en una encarnizada batalla entre el Vistula y el Bug.

Información de la guerra

MOMENTO DECISIVO

Según informes que se tienen en París continúan activamente las negociaciones entre Turquía y Bulgaria.

Parece que Turquía está dispuesta a ceder una parte de su territorio a Bulgaria.

Lo único que promueve litigio, es la delimitación del territorio en la parte de Andrinópolis.

Turquía quiere conservar un barrio con la estación ferroviaria de Andrinópolis, pero Bulgaria se opone a esta pretensión otomana.

DE GRECIA

Un despacho de Atenas dice, que los partidarios de Venizelos protestan energicamente contra la decisión anticonstitucional del Gobierno, que se aprovecha de la enfermedad del rey para aplazar un mes la repunición del Parlamento.

Se habla también de disolver éste, sin haberse reunido y convocar nuevas elecciones en mejores condiciones para los amigos de Alemania.

El ex presidente Venizelos ha tomado desde ayer la dirección de su partido, ante el cual ha pronunciado un discurso, acerca de la situación actual y de la decisión del Gobierno, de no convocar las Cámaras.

El texto del discurso de Venizelos no se ha recibido todavía.

ALEMANIA QUEBRANTADA

Comentando la noticia de que el Kaiser ha dado a los banqueros alemanes la seguridad de que la guerra terminará en el mes de Octubre, el periódico de mayor autoridad de América escribe:

"El Kaiser no puede prever la duración, ni el fin de la guerra.

Alemania sufrió un grave quebranto la primera vez que se arrojó sobre París y está, más que quebrantada, agotada, razón por la que los banqueros alemanes se mueven en la bancarrota."

UN NOMBRAMIENTO

Dicen de San Petersburgo que ha sido nombrado procurador del Santo Sínodo, San Marine, que era hasta ahora miembro del Consejo imperial.

PARTE OFICIAL FRANCES

El parte dado a la prensa de París por el Gobierno francés, contiene las siguientes noticias:

"En Bélgica el enemigo bombardeó con violencia la noche pasada nuestras trincheras de Saint Geroges y Ilemán.

Al sudeste de Souchez y en un frente de 1.200 metros siendo rechazados totalmente, causándonos enormes pérdidas.

En la región de Saint Hubert, los

alemanes emprendieron un ataque que también rechazamos.

UN MINISTRO ACADEMICO

La Academia de Ciencias Morales y Políticas de París, ha elegido por unanimidad académico correspondiente de la sección de Legislación a Carton Fisart ministro de Justicia de Bélgica.

Apesar del acuerdo de que durante la guerra no se verificarían elecciones, la Academia ha querido rendir un homenaje a Carton.

INGLATERRA Y LOS EXPLOSIVOS

Un periódico americano publicó el día 6 de Mayo un extenso anuncio de un nuevo explosivo y expone detalles de las espantosas consecuencias que produce.

En los Estados Unidos se hizo correr la especie de que lo había adquirido Inglaterra.

El Gobierno británico ha declarado, que el anuncio es una maniobra para excitar la opinión pública en el Reino Unido.

El Gobierno no ha empleado nunca, ni ha tenido intención de emplear explosivos de este género.

PARTE OFICIAL RUSO

El parte dado por el Gobierno ruso a la prensa de Petrogrado, dice así:

Entre el Vistula y Bug se ha desarrollado una batalla intensísima.

Los rusos con admirable tenacidad rechazaron el empuje de las fuerzas austroalemanas, sufriendo estas desastrosas pérdidas.

En Lublin el enemigo emprendió varios ataques en todo el frente que fueron rechazados.

En la región de Vilkojar emprendieron los alemanes 17 consecutivos ataques avanzando en todas grandes masas.

Todos ellos fracasaron con grandes pérdidas para el enemigo.

En la parte norte de la región Izdebnos seguimos progresando.

PARTE OFICIAL ITALIANO

El parte dado por el Gobierno italiano a la prensa de Roma dice así:

Pequeños reconocimientos, que han practicado nuestras tropas en la región del Tirolo y el Trentino, fueron coronados por el mayor éxito.

En la jornada del día 16, nuestra artillería gruesa hizo muy buen juego contra las defensas del enemigo en el desfiladero Pradi.

Continuando con gran eficacia provocó dos explosiones y un incendio que duró largo tiempo y produjo muchas pérdidas.

En el frente del Isonzo la situación no ha cambiado.

UNA CONDECORACION

Comunican de Londres que el rey de Italia, con motivo de haber cumplido dos años el príncipe de Gales, le ha concedido el gran cordón de la orden Anunciata.

VAPOR RUSO TORPEDEADO

De Londres comunican que han desembarcado en Aberdeen la tripulación del vapor ruso Bobra, que fué torpedeado por un submarino

alemán a la altura de las islas Shetland.

RECONSTRUCCION DE LOVAINA

Comunican de Copenhague que el ministro del Interior de Prusia, ha visitado la ciudad de Lovaina, examinando con gran interés los planos de reconstrucción amoldados al estilo moderno alemán.

Política

JUEZ DE VERA

Se ha firmado un decreto nombrando juez de Vera a don Eladio Niño Valmaseda.

GARCIA PRIETO

Ha marchado a Santiago el señor García Prieto para actuar como mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán en aquella población.

Fuó despedido por numerosos amigos.

EL REY

El rey almorzó hoy en Palacio, con el marqués de Viana, el presidente del Consejo de ministros señor Dato y el general Echague.

Después del almuerzo don Alfonso fué a visitar el estudio del pintor Sorolla donde estuvo admirando un retrato, que le había hecho el yerno.

Por la tarde regresó a la Granja.

TRASLADO DE GOBIERNO

Hay se han firmado el traslado de los siguientes gobernadores:

El gobernador de Soria, don Carlos García Alix pasa al Gobierno civil de Tarragona.

Don Marcial Carballido, gobernador de Almería pasa a desempeñar el de Soria y el de Tarragona, don Antonio Tudela pasará a Almería.

CONFERENCIA

El ministro de Estado señor marqués de Lema, ha conferenciado por teléfonos con el señor Dato, manifestándole entre otras cosas que carece de confirmación el rumor de que los alemanes habían tomado dos fuertes de Varsovia.

EL CONSEJO DEL DOMINGO

Don Alfonso presidirá el Consejo de ministros que está anunciado para el próximo domingo.

OTRA CONFERENCIA

El gobernador de Barcelona ha conferenciado con el señor Dato por teléfono manifestándole que hay en Barcelona muchos armados que están dispuestos a implantar la reglamentación del trabajo a bordo sin esperar a que se apruebe la ley.

LEMA VIAJA

El ministro de Estado señor marqués de Lema ha llegado a San Sebastián.

Sus amigos le hicieron un entusiasta recibimiento.

COMISION

Ha llegado a Madrid una comisión del partido liberal de Tolosa para cambiar impresiones con el jefe señor conde de Romanones.

TOROS

EN LA LINEA

La plaza presenta hermoso aspecto. La tarde espléndida.

El ganado de Concha y Sierra que se juega hoy está bien presentado.

Al hacer el paseo las cuadrillas de Joselito, Belmonte y Matías Lara escuchan abundantes palmas.

Primero, Negro de tipo y bien puesto de puas.

Joselito le lancea con lucimiento. Por cinco puyazos de los montados paga con tres momias para el arrastre.

Bien pareado pasa a manos de Maravilla que le hace una inteligente faena y para un pinchazo bien señalado y media con force duras.

Segundo, También viste de luto y como su hermanito de cuerpo y trapío.

Belmonte es ovacionado con la capa.

Los piqueros mofan cuatro veces; tumba otras tantas y deja dos alimañas para el arrastre.

Calderón y Vito le cuelgan cuatro pares.

Terremoto se dirige al bruto en medio de gran expectación.

Empieza su emocionante faena con un pase de pecho colosal, sigue con molinetes, de rodillas y matorales tan valiente y artístico que el público entusiasmado pide no lo mate.

Sigue toreando y produce el delirio.

Cuadra al bicho y entrando derecho y cerca, señala un pinchazo en lo duro. (Ovacionaza).

Varios pases más tan colosales como los anteriores y cobra una colosal estocada en todo lo alto. (Ovación, oreja, rabo, pezuña y el delirio.)

(Cuando pisa la arena el tercerón aún sigue la ovación al de Triana).

Larita lancea bien y escucha palmas.

Tomó cuatro varas, produce tres caídas y despenea un potro.

Larita coje los palos y coloca un par superior. (Muchas palmas). Repite con otro bueno, y cierra el tercio un peón.

El de Málaga trastea valiente y con inteligencia para un pinchazo bueno y termina con una entera.

que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

Cuarto, Berrendo en negro y bien puesto.

Joselito es ovacionado en varias verónicas.

Coje los palos y pone uno al cambio colosal, otro superiorísimo y repite con tres dentro a fuera, monumental. (Ovación continua).

Pide permiso y haciendo bastantes monerías muy artísticas prende el cuarto par de frente. (Ovacionaza.)

La faena de muleta es tan inteligente y artística que produce el delirio.

Entra a matar y agarra media es tocada en todo lo alto, descabella y escucha una ovación enorme. (Oreja y rabo).

Quinto, Negro y como su hermano.

Belmonte da seis verónicas y un farol estupendo. (Ovación).

A cambio de cinco mojaduras mata tres sardinas.

Los chicos cumplen y Belmonte muletea cerca y valiente para media estocada en su sitio. (Ovación).

Sexto, Jabonero.

Cuatro varas por tres caídas y un difunto.

Medianamente pareado, Larita al intentar el pase de tanteo es volteado: por fortuna sale ileso.

Hace una faena vulgar para media bien señalada y un intento de descabello.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	70'95
Fin corriente	00'00
Fin próximo	00'00
Amortizable	00'00
Nuevo amortizable	92'40
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	102'00
Acciones del Banco	451'00
Tabacos	254'50
Franco	94'75
Libras esterlinas	25'57

De todas partes

LA EXPOSICION ELECTRICA

Esta tarde comenzarán los festejos organizados para celebrar la inauguración de las obras de la Exposición de industrias eléctricas.

UN INCENDIO

Dicen de Sevilla que en Salteras ha detenido la benemérita a Antonio Mateos Ramos, de 14 años, que sirve de zagal a don Manuel Silva Quintanilla.

El evpresado joven encontrándose se la haga "Hormaza" se echó a descansar en una rastrojera, encendiendo previamente un cigarro.

El zagal se quedó dormido y al despertar se encontró con que estaba ardiendo las prendas que se había quitado, habiéndose propagado el fuego a las citadas rastrojeras y otros predios colindantes, quemando varias aranzadas de terrenos poblados de gavillas de trigo, cuyas pérdidas se calculan en 2.880 pesetas.

EL TRASATLANTICO "EIZAGUIRRE"

Comunican de Cádiz que proce

Lejía líquida "LA LAVANDERA"

DE SUPERIOR CALIDAD. Desinfectante, Higiénica, no perjudica la ropa. Se usa en frío y se reguarda.

Depositarío exclusivo para Almería y su provincia, José Toro García, SANTO CRISTO 2 Y M. ARQUESA 2-ALMERIA

Cerveza Pilsen Marca E. PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiaada con medalla de Oro y Plata Paris Barcelona. VENTA EXCLUSIVA

José Toro García

Extranjero

DE PORTUGAL

Informan de Lisboa, que reina tranquilidad en todo Portugal.

Las manifestaciones hechas en la región del Duero son completamente locales, y están relacionadas con la cuestión de garantizar la exportación de los vinos de Oporto, asunto que preocupaba al Gobierno preferentemente.

MUERTE DE UNA PRINCESA

Un telegrama de Viena dice, que la archiduquesa María, viuda del archiduque Renato, ha fallecido esta mañana en Baden, a los noventa y un años de edad.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 19 de Julio de 1915

PAGARON á pesetas 25'60

SOCIEDAD ANONIMA (ROMERO)

Paseo del Príncipe 10

ALMERIA

Ultima hora local

RINA

Anoche riñeron en la calle de la Noria, Luis Soriano López y Andrés Ruiz.

El segundo propinó a su contrincante un palo en la cabeza, ocasionándole una herida en la región parietal izquierda, que le fué curada en la casa de socorro.

El agresor, fué detenido y llevado á la inspección municipal.

A LA CARCEL

Ayer ingresó en la cárcel, Antonio Fernández Guerrero, autor del robo de ropas y otros objetos á Paulina Miralles González.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa en Madrid el

día 19 de Julio de 1915

Banco de París	94'75
el Londres	25'57
Interior 4%	70'95
Amortización 5%	00'00
& 1%	00'00
Banco de España	451'00
Compañía Anónima	254'50

Doctor Noguera

Especialista en Partos Matriz y Cirugía general

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Bulevard 50.—Almería

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo. De venta en Droguerías, perfumerías y Peluquerías.
Depósito Eugenio de Bustos.

Temporada de verano - LA IS A DE CUBA - Pañería y confección es

José Benavente Soro

Calle Real núm. 2

Frente a El Siglo



Recibidas todas las novedades para la presente temporada colecciones interminables a precios muy baratos.

Extensa y bonita colección en Frescos lanas, australias y alpacas para trajes de caballero desde 3 pesetas el corte.

Grandioso surtido en Estambre y lanas de alta novedad y calidad inmejorable, dibujos de gran fantasía a precios más baratos que en fábrica.

En negro y azules, en vicuñas y estambres, colores sólidos desde 5 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje.

Gran surtido en driles y tela de hilo dibujos de gran novedad a precios muy baratos.



Chalecos de fantasía, la más alta novedad, desde 2 pesetas corte. Confeccionado á 3'50 pesetas. Pantalones de franela, estambre con bajos vueltos á 5'50 pesetas.

Trajes de lana y alpaca para caballeros, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas.

Trajes de dril para caballeros, desde 6 pesetas hasta 25 pesetas.

Americanas alpaca desde 4 pesetas de dril á 2'50, 3, 4, 5, 6, 7 pesetas.

Pantalones de dril para caballeros á 2, 3, 4, 5, 6 y 7 pesetas.
GUARDA POLVOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS, DESDE 5 PESETAS.
GRAN SURTIDO EN CAMISAS, CORBATAS, PUÑOS Y GENEROS DE PUNTOS.



NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA.

ES LA QUE MAS BARATO VENDE EN ALMERIA.

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM · BOHEMIA · CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Representante: **Antonio Gómez Mayor**

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

La Argentina

Gran establecimiento de Tejidos

Tiendas 2 y P. Bermudez 2

Novedades para señoras y caballeros

Grán surtido en Sedería y Lanería

Especialidad en género blanco

La más nuevo y cómodo en corsés

Ultimos modelós en confecciones de todas clases

Equipos de novia. Bonitos regalos a los clientes

Precio fijo. Ventas al contado

PARA COMPRAR BUENO Y BARATO PRECISA HACERLO EN LA ARGENTINA.

DOCTOR BALBOA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.
Preparación en 4 meses para obtener el título de matrona.

TRAJANO, 4. - Bajo.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.
Gratuita, para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona núm. 23

GRAN FABRICA DE PAN

LA VIRGEN DE CAVITE

En esta antigua fábrica de pan, de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio. Especialidad en pan de aceite, pinchado, para cacerías, barcos y conventos. Pan de Madrid para hoteles. Todo fabricado con las riquísimas harinas de Aragón.
Calle de la Alameda 9. Teléfono número 156 (antigua panadería de Gaspar Vives.)

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Puerta Purchana 8

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros.

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Anis Bombita

Es el más fino y dulce de los que se fabrican.
Se venta en todos los buenos establecimientos.

MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 2.

Dr. Eduardo Pérez Caba
del Hospital provincial

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Consultas especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 á 4 calle del Cid, número 7.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechácense como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios **J. URIACH Y CA. Barcelona** para España.

Vídanse en las mejores farmacias y droguerías

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO S. T. H. A. CATEURA.
Gran autopiano "CONCERTAD". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.
Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON. - Paseo del Príncipe 33 frente a la Diputación.

Jabonera montañesa "LA GAMELIA"

SANTANDER

JABON

Dinta azul-Dinta castaña-Dinta Blanco especial y amarillo extra marca "LA GAMELIA"

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.
Los mejores para el lavado de ropas.
AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA.

FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO.

ANDRÉS VIZCAINO

DENTISTA

Consulta permanente
Calle del Conde de Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación).

Dr. Blanes

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos.
Antonio Vico 1, Esquina del hotel "La Paris"

CORSETERA

Doña Juana Navarro construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.
Se hacen aparatos para torceduras del espinazo.
Conde Offalia 28 (junto al correo.)
Se vende el artículo a precios económicos.

personas mayores que nunca lo impidían por apatía y por temor a ser víctimas de esos desarrapados, que no siempre van mal vestidos; creíamos que la época de las pedreas había desaparecido como cosa "antiguada" de nuestra niñez, época en la que el personal de policía se sacaba de las tabernas y de las cárceles, y los guardias de órden público no sabían firmar; entendíamos que hoy las exigencias de la libertad, de la bendita, libertad—obligaban a cada ciudadano impedir todo indicio de libertinaje, y éste deber se exteriorizaba de manera tibia con las reclamaciones de los periódicos.

Pero la guerra europea, aparte de las sorpresas grandes que se reserva, echa algunas de las pequeñas fuera; y he aquí que los periódicos no tienen razón al protestar de eso que creía barba, ni la teníamos los que interpretabamos como incultura, al menos, las graciosas "travesuras" de los golfos descamisados o con camisa; y el que aun lo dudé ¡ca!

—El Vorwaerts, de Berlín en su número de 13 de Julio, hace un llamamiento a los maestros de las escuelas públicas para que no exciten a los niños contra los prisioneros enemigos, pues informa dicho periódico que se ha visto en Dresde a los niños de los colegios arrojar piedras contra los franceses, ingleses y rusos ocupados en trabajos de jardinería.

—Está explicado, caballeros! Ahora resulta, —en lo copiado se ve bien claro,— que lo que la Prensa de Almería censuraba, y nosotros con ella, era sencillamente una modesta imitación de lo que hacen los cultos niños de los kultos; es decir: la cultura por ex-

lencia. Procedía una rectificación amplia por parte de los periódicos censurados. EL POPULAR en primer término, — pero observamos que el "Vorwaerts" de Berlín, hace un llamamiento a los maestros de las escuelas para que no sigan excitando, — sin duda los excitaban en su pedagógica cultura, — a los niños que arrojan piedras a los defensores prisioneros; y nosotros que inconscientemente estábamos imitando a ellos, debemos continuar en la imitación. Pero surge la dificultad de que aquí apenas tenemos escuelas públicas, y los maestros, a fin de cuentas, felizmente menos cultos que sus colegas de Alemania, — dicho sin ánimo de ofender a los nuestros, — no son suficientes para evitar esas edificantes cenas diarias.

—Sería oportuno ahora pedir ayuda a las autoridades? Ya ven ustedes que en Alemania van a rectificar!

Señor Gobernador, señor Alcalde, señor Inspector de Vigilancia: consideremos, siquiera, como prisioneros de guerra, y eviten a la gente de paz los peligros de la constante guerra de esos bécicos salvajes que no dejan transitar libremente por las calles de Almería.

Y si no es mucho pedir, señor Gobernador, disponga V. S. que una pareja de guardias de órden público preste su servicio en la playa durante la caminata, porque con estos calores la gente pobre, "aunque" decente, necesita bañarse, y el batallón de golfos descamisados no deja un punto de sosiego a las mujeres que tienen el herismo de meterse en el agua. Y las cenas irritantes que allí pueden verse a diario son de las más cultas. Con Ká, mayúscula.

Y claro es, que con esos antecedentes, toda política de aproximación intentada por Alemania, tiene forzosa-mente que fracasar. Y careciendo esa gente de sensatez en cuanto ven desahuciadas sus insólitas pretensiones ponen mano en el "Negociado de los Insultos", del que tienen la exclusiva con patente. Todos los periódicos alemanes despotrican de lo lindo contra Rumania. Unos, la insultan groseramente; otros, la amenazan con anexionarla después de la victoria; y la "Gazeta de Francofort" pone en tela de juicio la independencia de dicho reino considerando la condicional y provisional. Claro, que todas esas frases gruesas, todos los exabruptos y amenazas tienen por apoyo el actual avance alemán por la Galitzia. Que hay que aprovecharlo atemorizando a los neutrales de la banda de estribor. Y dando que estas fluctuaciones bochabizas de la guerra son pasajeras, como lluvia de Mayo, en cuanto reaccionen los rusos, la prensa alemana, acudirá al "Negociado de las aduaciones y las bajezas", para sosegar a los que antes ofendiera con sus diatribas. Pero ni la baja adulación, ni la promesa bértil, ni el insulto soez, ni la amenaza brutal, son bastantes a vencer la repugnancia que produce Alemania a todas las naciones del mundo; y Rumania se aparta con dignidad de esos burdos manejos, desoyendo las ofertas y despreciando las amenazas.

Se avecinan grandes acontecimientos. Alemania hace el supremo esfuerzo. Como la fiera herida, arremete impetuosa contra sus perseguidores, en los postreros arranques. Tras la ofensiva en Oriente, se trata de hacer otra en Occidente. Se habla de grandes acumulaciones de contingentes y de cañones en Flandes. Agosto será el mes decisivo. Dicen que por Verdún; dicen que por Nieuport; dicen que por Soissons; dicen que... Dicen que el Kaiser ha dicho que la guerra acabará en Octubre. Que los rusos serán exterminados en este mes; y en Agosto los anglo-franceses quedarán "capot" Dicen que... —No se podrá rebajar el noventa y nueve y tres cuartos, por ciento, de todo eso?

De Grecia dicen, que la oficialidad alemana que mandaba las tropas turcas, ha tenido que apartarse del ejército, por que las tropas se niegan a obedecerles. Lector: aquí, inter nos; ni creo en la paz de Octubre, ni en el apartamiento de los oficiales alemanes del ejército turco. De Grecia: ni noticias, ni calendarios. Los helenos, un tanto fantásticos, y su imaginación los lleva más allá de la realidad prosaica. Ya llegará ese día de la separación, y quizás, degollación, de los oficiales alemanes por las tropas turcas, pero, antes ocurrirán cosas graves en Constantinopla. Si, es cierto que en Turquía ya no quedan más alemanes que los que mandan tropa; por que las familias de éstos y todos los judescos civiles, previendo un pavoroso porvenir, han salido del territorio otomano. ¡Huyéndole a la guerra!

Se dice, que en Almería hay un depósito, que tienen participación los alemanes. Se dice, que, a lo mejor, se hacen retiradas, de ese almacén, por miles de latas. Se dice que en algunos extranjeros partidarios de eleganzarse con espléndidos chaqués, se ha despertado una vivísima afición por la pesca nocturna en alta mar. Se dice, que aquellas retiradas estratégicas de bencina y estas salidas estratégicas de submarinos alemanes o austriacos en nuestras aguas mediterráneas estratégicas. De dice;... ¡qué se yó!... ¡¡¡Mucho ojo!!! ¡Recontra! No creyó que dos mil latas de bencina, sean necesarias para quitar los lamparones de tocino, a los chaqués de corte rápido, con que se engalanan los de la colonia boche. Por muy pringosos que estén!

VON K. MINERIA Registro Don Aureliano Buendía Córdoba, solicita la propiedad de 25 pertenencias de mineral de hierro titulado "Actividad" número 33.320 del término de Nívar. Admisión de registros Por la Jefatura de minas han sido admitidos los siguientes registros: "Luís" número 32.297 de Baccas; "Gutierrez Vilchez" 33.298 de Ohanes; y la "Perrinola" 33.300 de Códbar.

Incendio en Ádra El Alcalde de Ádra ha remitido un telegrama al Gobernador civil, dando la cuenta de un incendio ocurrido en aquel pueblo el día 17 del actual. El fuego destruyó, cuatro viviendas, donde habitaban familias de trabajadores habiendo quedado todas en la mayor miseria. El incendio fué sofocado a las pocas horas no habiendo tenido que lamentar desgracias personales.

Vida judicial Entrada de pleitos Han entrado en la Audiencia de Granada, los siguientes pleitos: Juzgado de Górgal: Don Rafael Loasa, con don Domingo Moya, sobre interdicción. Almería.—Don Francisco Almécija García con D. Juan Moya Sánchez, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo. Purchena.—Don Fernando Fernández del Carpio con D. Rafael Martínez Pérez, hoy sus herederos, sobre reclamación de pesetas.

DE SOCIEDAD Han marchado para Górgal el rico propietario de aquel pueblo don Emilio Contreras y su distinguida esposa.

Notas militares El comandante juez instructor del Regimiento de Pavía, interesa de las autoridades la busca y captura de Miguel Manzanero Milán. El coronel del Regimiento Infantería de la Reina, número 2 de guarnición en Córdoba ha remitido a este Ayuntamiento los certificados de soldadías de Rafael González la Rosa Gebón y Semper Gutiérrez y Miguel Ros Giménez.

Notas de la guerra Ya ha estallado la rusofobia germánica contra Rumania. La diplomacia bárbara, ha trabajado inútilmente por inclinar a los rumanos en favor del grupo beligerante del kaiserista. Y el pueblo rumano que siente invencible asco de esa podre de salteadores, ruina de Europa, ha rechazado todo acomodamiento que traicionase a Rusia e hiriera por la espalda a sus hermanas latinas. Rumania, como todos los pequeños estados sabe a qué atenerse respecto al imperialismo alemán. Sabe, que para Alemania no hay convenio, pacto, ni contrato respetables, cuando está de por medio su ambición; sabe que los pequeños estados habrían de ser devorados por Alemania triunfadora. Sabe que los aliados de Alemania en vez de ser mirados como iguales, son tratados como sometidos y dependientes; tal ocurre a Austria y aún más ostensiblemente a Turquía.

LA SITUACION

LAS OPERACIONES EN EL ESTE.

—Toda la situación militar está dominada por un gran hecho: la ofensiva austroalemana que se desenvolvía con tanto ardor sobre los dos ángulos de una gigantesca escuadra, halláase detenida desde el día 5 de Julio. Del lado Norte, se ha paralizado la ofensiva a 30 kilómetros de la vía férrea Varsovia Lublin Odessa, de inestimable valor para los rusos. En el Este, les ha faltado a los austro alemanes avanzar 90 kilómetros para ocupar toda la Galitzia. Esta detención ha sido querida por los alemanes? El culto tradujista de la "Petite Gironde" nos ofrece los mejores elementos de juicio para proceder al estudio de este interesante tema. Existen dos razones —dice Herbet— para convencernos de que no hay tal cosa. Primero: esta ofensiva no se ha detenido sola. Los austriacos han sido batidos durante seis días sobre las dos orillas del Wierpr y hasta el Bug han sido batidos también, singularmente, al Sur de Grubechu, el 6 y el 8, en Galitzia, sobre el Zlopa Lipa, el ejército del general Linsingen, ha pronuncia-do vanos ataques el día 9 y el 11. Si el enemigo hubiese abandonado espontáneamente la ofensiva, se hubiese conomizado estos costosos fracasos. Por otra parte, el Gobierno alemán hubiese preparado a la opinión pública ante la inopinada detención de esta ofensiva Sur oriental. Ahora bien: no sólo no lo ha hecho, sino que el 3 de Julio todavía un periódico publica un juicio de uno de los principales escritores alemanes, el general Morah quién aseguraba en el "Berliner Tageblatt" que el ejército del archiduque José Fernando marchaba sobre Lublin que el ejército del general Mackensen no podría ser detenido mucho tiempo sobre el Bug por la resistencia rusa y así sucesivamente. Se dirá que el Gobierno alemán ha engañado de intento a la opinión para ocultar mejor sus planes a los rusos? No debe ser, así, porque entonces el plan se hubiese desarrollado inmediatamente después del ataque de los rusos del día 5 de Julio, y nada se ha visto. La detención de la ofensiva austro alemana no ha sido, pues, voluntaria. Falta saber cómo una tan formidable máquina de guerra, lanzada a tal velocidad, ha podido zozobrar de repente.

Representémosnos —continúa Herbet— la disposición de los ejércitos enemigos, tal como la describen los mismos periódicos alemanes. El frente Norte de la escuadra está formado por el ejército austro alemán Worysch, que se halla al Oeste del Vistula, en la región de Ilja y a lo largo del Kamienka; después, por el ejército austriaco del archiduque José Fernando, que opera al Este del Vistula, sobre una línea surcada por Josefow Lejendó y Bikhawa. Viene en seguida, en el ángulo de la escuadra, el ejército alemán Mackesen, que combate entre el Wierpr y el Bug, así como sobre la orilla izquierda del citado último río al Sur de Grubechow. Finalmente, a lo largo del Este de la escuadra, se encuentran tres ejércitos: el austriaco de Bochm-Ermolli, en las regiones de Kamjunki y de Krasné; el ejército alemán Linsingen, al Sudeste de Lemberg y a lo largo del Zlopa-Lipa, y finalmente el ejército austriaco del general Baltin, sobre el Dniester y cerca de la frontera rumana. Resulta, pues, que

los ejércitos alemanes del general Mackensen y del general Linsingen están emplazados entre los ejércitos austriacos. Cuando éstos son incapaces de avanzar por ellos mismos, como parece ser el caso de los generales Ermolli y Baltin, las tropas alemanas que se encargan de dar consistencia al conjunto, halláanse en posición embarazosa. Esta es probablemente la razón que desde el 5 de Julio retiene al ejército Linsingen ante las posiciones rusas del Zlopa-Lipa. Una parada en esta región de la Galitzia no debería inquietar mucho a los alemanes, por que a operaciones se prosiguió sobre el frente Norte hacia Lublin-Kholm y Kovel, tenía una importancia y una resonancia más considerable. El coronel Gaedke ha explicado claramente en el periódico socialista alemán "Vorwaerts", el día 9 de Julio, el razonamiento que la dirección alemana se hacía para avanzar más rápidamente posible, hacia el Norte. Los alemanes admitían dos proposiciones. Primera. Las tropas rusas situadas a lo largo del Vistula no se hallan en estado de tomar la ofensiva. Segundo: Se ha abierto un boquete en la línea rusa entre estas tropas y las que retroceden al Este del Bug. Conclusión: Hay que caer sobre el punto débil de los rusos marchando sobre Lublin; y como el ejército austriaco del archiduque era demasiado débil para ejecutar la operación por sí sólo, el ejército Mackensen, maniobrando desde la dirección Este, hacía la dirección Norte debía acudir en su ayuda. Los dos ejércitos, pues, debían progresar hacia el Norte sobre un frente de 170 kilómetros entre el Vistula y el Bug. Mientras el coronel Gaedke redactaba apaciblemente esta instructiva explicación, la operación por él descrita perturbábase por un accidente inesperado: en lugar de incapacidad de ofensiva, las tropas rusas de la región del Vistula atacaron con todo vigor; y en vez de encontrar ante sí un boquete, el archiduque y el general Mackensen hallaron tropas concentradas expresamente. Se comprende, pues, que el plan de los alemanes no se ha podido realizar. ¿Cuáles van a ser las consecuencias? Para formar una opinión sobre esto hay que poner en claro dos cuestiones, accesorias. Primera: Entre la toma de Lemberg (22 de Junio) y el fracaso austro alemán que ha comenzado a desarrollarse en 5 de Julio, ¿han disminuido las fuerzas enemigas que operan sobre la escuadra de Polonia y de Galitzia, por aplicación de contingentes a otras necesidades? Parece que así ha sido. Léase en la "Gazeta de Francofort" de 1. de Julio que una parte de la guardia prusiana estaba en Junio con el ejército Linsingen, y en la "Gazeta de Colonia" del 3 de Julio se dice que otra parte de la guardia estaba en Junio con el ejército de General Mackensen. Los acontecimientos a que hemos asistido no indican de ningún modo la presencia de cuerpos escogidos. Léase también en la "Gazeta de Colonia" del 8 de Julio que los austriacos condujeron contra los italianos tropas "fogueadas". No han podido extraerlas más que de las que operan sobre el frente ruso; no tienen los austro-alemanes tantas fuerzas como quisieran. Segunda cuestión. La situación ge-

gráfica, tanto militar como diplomática, ¿no se ha modificado en detrimento de los austro-alemanes desde hace quince días? Si, se ha modificado hondamente. El frente franco inglés jamás ha sido tan poderoso y atentamente vigilado. Los italianos provocan en Alemania una inquietud creciente, que se traduce en la Prensa y que ha expresado el general von Blume en la ofensiva "Gazeta de Alemania del Norte". Los escritores alemanes hacen constar que Italia conserva fuerzas muy importantes de reserva y se preguntan qué aplicación ha de hacer de ellas el general Cadorna. Finalmente la diplomacia austro-alemana actúa sobre Rumania con insistencia; quisiera aquella aprovisionar libremente a Turquía a través del territorio rumano, y teme, con razón o sin ella, una intervención de Rumania contra el imperio otomano y contra Austria. ¿Puede deducir de todo esto conclusiones incontrovertibles? Ciertamente, no; porque se escapan a nuestra atención elementos esenciales del aspecto de un problema tan complejo que cambia todos los días. Lo que parece claro hasta la evidencia es que la acción austroalemana contra los rusos ha tenido como finalidad intimidar a Rumania y aplazar las grandes operaciones sobre el frente occidental, que debe contemplar como una inquietante incógnita.

NOTICIAS

Permiso Don Agustín Salvador Paulo, ha solicitado de este Ayuntamiento, la correspondiente licencia para introducir algunas reformas en la fachada del Seminario. Las obras del Instituto El Director del Instituto provincial, ha oficiado a este Ayuntamiento, que ya han comenzado las obras de reformas de aquel Centro. Multa El alcalde ha multado en 5 pesetas a Pedro Cortés Conejero, por haber limpiado el pozo negro de su domicilio sin la correspondiente licencia. Denuncia El inspector de la guardia municipal ha denunciado al Ayuntamiento, que se encuentran en estado ruinoso las tapias de la huerta de los Cámaras. Exposición Desde el 15 de Agosto al 15 de Septiembre se celebrará en Barcelona, una Exposición Organizada por la Agrupación de fabricantes de aquella capital. A la expresada exposición podrán concurrir todos los fabricantes de España. Conducción Para ser puesto a la disposición del Presidente de la sección segunda de esta Audiencia, se ha ordenado la conducción desde Vélez Rubio a Almería del preso Gregorio Pueche López (a) Gregorin. Camiño vecinal. Por R. O. se ha aprobado el utilidad pública del camión vecinal de Barycal a enlazar en Paterna con otro camión que empalmará con la carretera de Gádor a Laujar. Subasta La Dirección general de Obras públicas, ha señalado para el día 18 del próximo mes de Agosto para adjudicar en pública subasta las obras de reparación de los kilómetros 1 al 25 de la carretera de Vélez a Almería. El tipo de subasta será de 141.657,2 pesetas y las proposiciones se admitirán hasta el 13 de Agosto. De manifiesto La Administración de Contribuciones ha notificado al vecino de Cuevas, don Agustín García Navarro que tiene de manifiesto el expediente que se le instruye por ejercer la industria de abacera sin estar matriculado. Notificación. La Delegación de Hacienda, notifica al Ayuntamiento de Vélez Rubio que tiene de manifiesto por diez días el expediente de responsabilidad por descubierto, por el impuesto de Consumos. Plaza provista Ha sido provista la plaza de aspirante a oficial de la Intervención de Hacienda de esta capital por don Eugenio Zabaja Herrera. Traslado Doña Juana Navarro, acreditada consertera de esta plaza, ha trasladado su domicilio al Paseo del Príncipe número 40. Décimos extraviados. A Emilio Carreño Pérez, se le extraviaron ayer 9 décimos del número 3.795 de la Jugada de la Lotería Nacional de mañana. La persona que entregue dichos décimos en la Administración de Loterías número 3, será gratificada. Cédulas personales Advertimos a los contribuyentes que el día 31 de los corrientes espira el plazo voluntario de la recaudación del impuesto de cédulas personales en esta capital, transcurrido el cual se procederá contra los morosos por la vía de apremio. Dimisión. La ha presentado del cargo de Agente del Arriego del Contingente provincial, don Luis Segura Cano. Ama de cría. Matilde Pérez Mendez primeriza y con leche fresca se ofrece para casa de los padres. Razón: Travesía del Calvario, número 5. Foca. La mejor crema para el calzado. Depósito: El Arco Iri, Príncipe 3. De venta, en droguerías zapaterías y kioskos. Buena ocasión Por 125 pesetas un estrado tapicería estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillas. También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesa de noche con etager por 110 pesetas. En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemente Lorenzo.—Glorieta de San Pedro 2. Traslado La Papelería e Imprenta de José Orihuela Calvo, se traslada del Paseo del Príncipe número 3, a la calle de las Tiendas número 3, contiguo al Bazar de El León y frente a la Iglesia de Santiago. AZUFRES De la Compañía Franco-Española Flor sublimada, Refinado molido, Grano. Representante en Almería: JUAN RODRIGUEZ BURGOS. Aguas de Sanjón Estómago e hígado. No hay jabón, ni poivos comparables al de Rosas de mi Jardín. Parraleros Vendo 1.000 barriles clase superior con serrín completo, a buen precio. Informes calle Zafagoza, 11.—Almería. TORIBIO ALVAREZ.—DENTISTA Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raíces, y coronas de oro sobre raíces. Plaza de Nicolás Calderón número 4. ALMERIA H. DE LA VIRGEN DEL MAR Todo el que visite esta casa, encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía, como en ninguna otra de su clase. Calle Real, 21.—Almería.

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos GRANDES EXISTENCIAS Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato. José Vicente Castillo GRANADA 65.—ALMERIA

La Dolores

SERRERIA MECANICA Almacén de madera de todas clases. Grandes existencias de madera para barriles para envase de uva a 0'50 céntimos uno. Para pedidos a su dueño Angel Díaz Tornero EN HUESOAR (GRANADA)

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS Se hacen toda clase de trabajos especiales AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende mas barato. José Vicente Castillo GRANADA 65.—ALMERIA